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Školní zpravodaj

Waldorfská základní a střední škola Semily

Milí žáci, rodiče a přátelé školy,

doba prázdnin uplynula jako voda. Šedesát dva dní a jeden navíc, 1488
hodin a ještě 24 k tomu. Dny naplněné jinými činnostmi než školou,
úkoly a písemkami. Škola ztichla, ale práce se nezastavila – jen
proměnila. V červenci proběhly v naší škole dva semináře pro učitele a
učitelky waldorfských škol a školek. V obou budovách se zároveň
intenzivně pracovalo: na základní škole probíhala rekonstrukce plynové
kotelny, pan Breuer vymaloval chodby a pracovníci firem Zikuda a
Technické služby Semily se pustili do úprav dvorku. Ve druhé polovině
srpna následovaly práce na ukotvení herních prvků a pískoviště. Na
střední škole se budovalo nové hygienické zázemí ve 3. patře. 
Po prázdninovém tichu se 1. září škola opět rozezněla smíchem, hlasy a
zpěvem dětí a dospělých. Nový školní rok 2025/26 začal.

Slavnostní otevření školního dvorku
Začátek roku jsme společně oslavili na nově upraveném školním dvorku,
který se po měsících práce proměnil v přívětivé místo pro setkávání, hry
i odpočinek. Děkujeme všem, kteří přiložili ruku k dílu – rodičům,
učitelům, přátelům školy i dětem. Škola má nyní nový prostor, kde se
může odehrávat právě tolik her, kolik je ve škole dětí.
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Slavnost školy – KC Golf
Na tradiční zahajovací Slavnosti školy v KC Golf v Semilech jsme s velkou radostí přivítali
naše prvňáčky, kteří se poprvé posadili do školních lavic a postupně vstoupí do světa
písmen, čísel a pohádek. Zároveň jsme s očekáváním pozdravili naše desáťáky, kteří se v
budoucích letech budou potkávat na lyceu. 

Na základní škole
Třetí třída se v září vydala na oslí pouť. Děti putovaly kolem Semil s osly i na oslech.
Vyzkoušely si, jaké to je být pánem zvířete, ale také, co znamená zvířeti pomáhat. 

Naši čtvrťáci se pustili do mlácení obilí, které sami v létě sklízeli. S ručními cepy,
trpělivostí a zápalem zpracovávali klasy, zkoušeli oddělit plevy od zrna a poznávali, kolik
práce a času se skrývá za každým bochníkem chleba. Byla to práce poctivá, rytmická a
namáhavá – a také příležitost k uvědomění, jak hluboko jsou naše ruce spojeny se zemí.

Ve středu 17.9. podnikla 5. třída pěší výpravu k prameni Jizery s přespáním ve stanech na
nejvyšší hoře Jizerských hor. Vše potřebné si každý nesl na svých zádech. Ve čtvrtek 18.9.
začalo ráno vytrvale pršet, některé potoky bylo nutno brodit, vody byla hojnost. Páťáci
nabrali síly na palačinkách s borůvkami na polském Górzystowě, aby pak došli pod Bukovec,
odkud je utahané, ale hrdé na svůj výkon, vyzvedli rodiče. Celkem během výpravy páťáci ušli
v náročných podmínkách poctivých 30 km.

Šesťáci (6.A) se na svých výletech za horninami a nerosty nejprve rozhlédli po krajině z
žulového vrchu Černá Studnice, prohlédli si čedičové varhany v opuštěném lomu na
Pelechově, u vápencového Panského lomu pod Ještědem si nakreslili pravěké živočichy a
odlili kopie fosilií ze sádry. Poslední exkurze s lektorem SEV Český ráj je zavedla na
Rváčovský kopec, kde nasbírali spoustu ametystových, křišťálových a achátových pecek.
Nejkrásnější polodrahokamy si v Sedmihorkách vybrousili. Výstupem z epochy je mimo jiné
sbírka vlastnoručně nalezených hornin a nerostů a také poznání, že země pod našima
nohama není zdaleka tak neživá, jak by se mohlo zdát... 



Na lyceu

Harmonizační týden desáté třídy
Desáťáci vyrazili v prvním školním týdnu do civilizaci vzdálené osady Jizerka. Na
mnohakilometrových túrách prozkoumávali okolí, vedli rozhovory s novými spolužáky a
seznámili se s příběhy nejedné jizerskohorské tragédie. Oheň, hvězdy, nervozita,
nekomfort, dobrodružství, legrace, déšť i slunce... všechno bylo. A právě v tom všem se
zrodilo něco podstatného – první společné zážitky, které tvoří pevný základ nového
třídního společenství.

Studentské volby
V září se studenti naší střední školy zapojili do studentských voleb do Poslanecké
sněmovny Parlamentu ČR, které po celé republice organizuje Jeden svět na školách. Cílem
projektu je přiblížit mladým lidem principy demokratického procesu a posílit jejich zájem o
veřejné dění. Vítězství u nás na lyceu získaly demokratické strany, což svědčí o zralém a
odpovědném pohledu našich studentů na budoucnost společnosti.

10.října 2025 od 15:00 Vás zveme na sklizňovou
slavnost na dvůr lycea - Jana Žižky 375, Semily.

15.října 2025 od 10:20 do 12:15 proběhne na lyceu v
2. patře Erasmus Days - prezentace projektu
Erasmus za uplynulý rok v naší škole.

od 27.10. do 29. 10. 2025 budou podzimní
prázdniny, které se letos ještě prodlužují o dva
dny ředitelského volna, a to 30.10. a 31.10. 2025.
Ve škole se tedy s dětmi sejdeme až 3.11.2025.

Co nám přinesou dny příští? 


